

«МЫ ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ФЕРМ, ЗООВЕТЕРИНАРНЫМ РАБОТНИКАМ С ПРИЗЫВОМ ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ, ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ПОУДАРНОМУ, ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ, ШИРОКО РАСПРОСТРАНЯТЬ И ВНЕДРЯТЬ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ, ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА, ПРИМЕНЯТЬ ПРОГРЕССИВНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ СОДЕРЖАНИЯ СКОТА, ДОБИВАТЬСЯ НАИБОЛЬШЕГО ВЫХОДА ПРОДУКЦИИ И УЛУЧШЕНИЯ ЕГО КАЧЕСТВА».

Из Обращения передовых операторов машинного доения ко всем работникам сельского хозяйства области.

В ответ на Письмо ЦК КПСС

Среди тружеников района продолжается обсуждение Письма ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

В первом отделении совхоза «Партизан» на фермах

№ 1 и 2, в МТМ беседы подготовили и провели политинформаторы директор Первобенжерепской средней школы Р. А. Гулая и заведующая библиотекой Т. А. Бочкирева.

В четвертом отделении совхоза «Сосновский» после обсуждения этих партийных документов пчеловоды взяли социалистические обязательства на нынешний год. Определились цели и задачи. В зимне-стартовый период доярки наметили надоить от коровы по 2160 кг молока.

Стали победителями

Победителем среди животноводческих бригад совхоза «Металлург» признан колхозный комбинат П. Л. Зайцева. При плане 2870 и обязательстве 3300 в среднем по бригаде в минувшем году получено по 3320 килограммов на фуражную корову. А самые значительные личные успехи у доярки этой бригады Е. И. Шепелевой, получившей 3538 килограммов и выполнившей и план, и обязательство.

Кроме этого, по условиям треста совхозов объединения «Кузбассуголь» победителями стали восемь человек. Они также получат грамоты и денежные премии. А трактористы В. А. Лоншаков, А. Ф. Петренко, доярки Л. Н. Увина, В. К. Сквородина получат значки «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Фильм в честь передовиков

Отличных результатов в минувшем году добились доярки второй бригады отделения № 1 совхоза «Безруковский» А. С. Казначеева и Р. П. Стрековская. При плане 2850 килограммов А. С. Казначеева надоила 3500 килограммов молока от каждой фуражной коровы, заняв тем самым первое место в совхозе. Раиса Павловна Стрековская на втором

месте. Она получила по 3317 килограммов молока при плане 2800.

Передовым дояркам в Безруковском доме культуры была посвящена демонстрация нового художественного фильма «Трын-трава». Перед сеансом выступила зоотехник совхоза В. А. Чепик. Она рассказала собравшимся о победительницах соревнования, об их работе.

Трудились по-ударному

Условия социалистического соревнования по результатам прошлого года в совхозе «Металлург» выполнили десять человек на разных участках работы. Среди механизаторов лучшие результаты у Александра Петровича Курочкина, водителя

далних районов. Он добился выработки в 89229 тонно-километров при плане 46309. Курочкин и еще два водителя хозяйства — В. А. Попычалов и В. И. Бондаренко добросовестным трудом заслужили Почетные грамоты и по 100 рублей премии.

Впереди — март

Готовятся к весне овощеводы совхоза «Сидоровский». Бригада В. И. Максименко очищает от снега парники с электробогревом, закрывает их матами, делает все необходимые работы, чтобы в начале марта высадить ранний сорт капусты. На сегодня готово уже 3100 матов из 4000 запланированных.

Бригада механизаторов под руководством В. Г. Наумова приступила к сборке поточной линии для изготовления торфоперегнойных горшочков. Их овощеводам требуется около трех миллионов штук.

Л. РУБИКОНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (4627)

Суббота, 5 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

Пчеловоды подводят итоги

Недавно прошел семинар пчеловодов района. Кроме специалистов и пчеловодов хозяйств, в работе семинара участвовали представители областной администрации — начальник И. И. Смакотин, главный ветврач А. Ф. Сергиевич, главный зоотехник В. Г. Хорев. Пчеловоды обменялись опытом работы. Рассматривались, в частности, вопросы об основах круглогодичного содержания сильных семей, производственном учете, варроатозе пчел — профилактике и лечении. С докладом выступил старший зоотехник по пчеловодству района М. Ф. Русских.

Неплохо потрудились пчеловоды в первом году пятилетки. План продажи меда государству выполнен в районе на 113,7 процента. В счет твердого плана сдано 1903,8 центнера, сверхпланового — 570 центнеров меда. В среднем на пчелосемью получено по 38 килограммов валового меда, пасеки района дали 2136 новых пчелосемей. По результатам работы хозяйств оказалось, что самый дешевый мед в совхозах «Таштагольский» и «Партизан», самый дорогой — в «Лысинском» и «Сидоровском».

Высших показателей по производству «сладкой» продукции добился совхоз «Партизан». Здесь получено на пчелосемью по 56,6 килограмма валового меда, план выполнен на 143,6 процента, продано меда государству на 228,4 процента к плану.

Плохо работали пчеловоды колхоза «Вперед», которыми выполнен план всего на 62 процента.

Чтобы успешно справиться с задачами следующих лет и пятилетки в целом, необходимо устранить недостатки, еще встречающиеся в пчеловодческих хозяйствах. С высоким процентом слабых пчелосемей начали зимовку нынешнего года в совхозах «Лысинский» — 43 процента, «Таштагольский» — 41 процент. В последнем пчелы оказались еще и с низкими кормовыми запасами. В совхозе «Лысинский» плохо ведется строительство пасечных помещений, подсев медоносных трав.

В заключение доклада М. Ф. Русских назвал передовиков пчеловодства, чьи усилия во многое обеспечили выполнение производственных заданий года. А. И. Юрков из совхоза «Лысинский» от 135 пчелосемей получил 31 новую, откачал 68,3 центнера товарного меда, что составило 26 процентов государственного плана совхоза. А. Т. Пермяков из этого же хозяйства откачал за лето 56,5 центнера меда, получил 50 новых пчелосемей. И. П. Береснев из совхоза «Партизан» откачал 64,4 центнера — это 40 процентов плана совхоза по продаже государству. М. И. Виноградов из совхоза «Таштагольский» получил 38 семей прироста и откачал 51,1 центнера меда. Хорошие показатели имеют многие другие пчеловоды района — звено А. И. Федорова из совхоза «Кузедеевский», А. А. Носов и А. П. Череватюк из «Партизана», Н. М. Илюшов из колхоза им. Димитрова и т. д. Всего 32 пчеловода по району представлены на областную премию.

Разговор о своих делах и проблемах на совещании вели пчеловоды Ф. Д. Шумский из «Партизана», Ф. М. Струк из колхоза им. Димит-

рова, А. Ф. Коробов из совхоза «Сидоровский» и другие. Успехами в работе поделился директор совхоза «Таштагольский» Г. С. Ботченко. Он сказал: «Коллектив хозяйства закончил 1976 год с прибылью в 133 тысячи рублей. Из них от пчеловодства получено 76 тысяч, причем себестоимость оказалась ниже плановой. Государству продано меда на 158 процентов. Наивысшие показатели имеют Н. И. Виноградов — 62 килограмма от пчелосемьи, 38 семей прироста, чуть меньше у С. К. Санникова, Г. А. Мерзлякова, А. Р. Богдановой, Е. Л. Рязанова и некоторых других пчеловодов, также перевыполнивших свои задания. Но есть люди, которые не спрашиваются с работой, не любят свое дело, поэтому недобросовестно выполняют правила ухода и содержания пчел. Из-за плохой работы таких пчеловодов, как Бурянов, Иванов, Дунечкин, Михоенко, Примин и другие, совхоз не выполнил план производства валового меда. С ними сейчас проводится разъяснительная работа, чтобы новый сезон прошел с большей отдачей. Достойной встречей 60-летия Великого Октября нашим коллективом будет получение в этом году 45 килограммов меда на каждую пчелосемью».

Добросовестно работать в новом году призвал всех пчеловодов М. И. Виноградов из «Таштагольского». «На моей пасеке, — сказал он, — заложен прочный фундамент для получения будущих высоких медосборов. Зимовка проходит нормально, к весеннему сезону заготовлено необходимое количество рамок, вощины, запасных ульев. Со своей стороны приложу максимум усилий, чтобы дать как можно больше продукции».

Управляющий отделением № 3 совхоза «Лысинский» И. Е. Килин в своем выступлении остановился на освоении новых богатых медоносных территорий. «Третье отделение образовано два года назад в поселке Каз. Кормовую базу составляют обширные площади лесных вырубок. Здесь в изобилии произрастают ивой, кипрея, лесная малина, желтая акация, дягиль и другие ценные медоносы. Нами детально обследованы и выбраны места для размещения 30 новых пасек. Но из-за отдаленности и отсутствия дорог освоение этой богатой целины для пчеловодства идет медленно, нужна помощь транспортными средствами высокой проходимости».

В честь 60-й годовщины Великого Октября пчеловоды района решили взять повышенные обязательства — получить валового меда по 42 килограмма на пчелосемью при 39,6 по плану, откачать товарного меда 2800 центнеров, в том числе 410 центнеров сверхпланового, иметь на конец года по колхозам и совхозам 18 тысяч пчелосемей.

На снимке: передовые пчеловоды совхоза «Партизан» В. П. Грушевский, Е. П. Герасимов, В. С. Никашкин, П. М. Шабалин, И. П. Береснев, Ф. Д. Шумский.

Б. НИКОЛАЕВ.
Фото Б. Химича.



Время обязывает

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Недавно в управлении сельского хозяйства райисполкома состоялось открытое партийное собрание, где обсуждался вопрос «О задачах коммунистов партийной организации по повышению качества продукции, сдаваемой государству хозяйствами управления».

Сделан анализ хозяйственного года. Его результаты говорят, во что вышли старания по внедрению новой технологии, передового опыта, где допущены просчеты. Поразмыслить есть над чем. К этому обязывает и Письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза. В нем конкретизированы актуальные задачи, осуществление которых стало делом всех коммунистов. На этом и заострил внимание докладчик, секретарь парторганизации Н. П. Старикин. Он отметил, что в улучшении качества продукции есть некоторый сдвиг. По сравнению с 1975 годом на три процента увеличена продажа первосортного молока и на 21 — скота высшей упитанности. Но обольщаться особенно нечем.

Самое лучшее по качеству молоко поступает из совхозов «Сидоровский» и «Сосновский». Здесь нет каких-то особых условий, просто руководители, специалисты, животноводы придают большое значение этому вопросу, и их старания окупаются. У директора совхоза «Сосновский» И. Я. Королева всегда есть сводка по качеству продукции, а вот в «Еланском» часто не знают, какое молоко они сдают. Находясь в неведении, с ответственных лиц за промахи не спросишь. Недаром в декабре отсюда поступило 32 процента несортового молока, здесь самая низкая его реализационная цена. До сих пор в «Еланском» не готовят лед для охлаждения продукции в летний период, а вот в «Сосновском» его наморожено больше, чем у кого-либо.

В докладе было приведено много других примеров, когда стоило лишь проявить заинтересованность, навести санитарный порядок, как это сразу сказалось на качестве молока. Сейчас, например, радуют своим отношением к делу животноводы Недорезовского комплекса колхоза «Вперед», оттуда поступает первосортная продукция. Там завели такой порядок, что без халата в молочную вход воспрещен.

— Но, — подчеркнул Н. П. Старикин, — достижения лучших коллективов — это потолок. Дальнейшее улучшение качества продукции требует сегодня и материальных затрат, пора повсеместно оборудовать молочные блоки в соответствии с теми требованиями, которые к ним предъявляются.

Начальник отдела учета Новокузнецкого информационно-вычислительного центра Н. И. Шевченко, выступая на собрании, обратила внимание на состояние учета в хозяйствах. Там порой не знают, сколько произведено продукции. Баловку определяют по реализации. Чтобы охарактеризовать работу автотракторного парка, выводят среднеарифметический показатель выработки двух предыдущих лет. Это, в частности, относится к совхозу «Ильинский». А специалисты управления, бывая на местах, учитом не интересуются, не ставят под сомнение достоверность данных.

Были претензии в прошедшем году и к качеству меда, поступающего из совхозов «Сидоровский», «Лысийский», «Партизан». Какой выход видит здесь старший зоотехник пчеловод Н. Н. Терентьев?

На собрании решено всем специалистам составить личные творческие планы.

В. МИКОВА

— Нужно обеспечить пасеки отстойниками, — сказал он. — У нас же из медогонок продукция поступает непосредственно во фляги, в то время как она должна двое-трое суток отстояться. Отсюда засорение меда воском, погибшими пчелами, из-за чего и были нарекания.

— Мне бы хотелось несколько расширить понятие «качество» и в связи с этим высказать предложение, которые требуют неотложного решения, — сказал начальник управления сельского хозяйства Ю. И. Щербаков. — Мы должны смотреть не только на показатели ГОСТа, т. е. сколько вывезено неоплачиваемых грузов: листа, земли и т. д. Необходимо задуматься, как, располагая имеющимися производственными мощностями, /резко увеличить сбор продукции растениеводства и животноводства. В районе пять животноводческих комплексов, недавно вступил в строй действующих шестой — в колхозе «Вперед». Тревожит то, что экономические показатели их работы на уровне среднесовхозных, а то и хуже: затраченный рубль не дает отдачи. Начали делать только первые шаги по правильной их эксплуатации. Лишь два комплекса — Сосновский и Недорезовский работают более или менее удовлетворительно. Но на втором надо еще много сделать для облегчения труда животноводов. Комплексы же в совхозах «Еланский», «Осинниковский» и колхозе им. Дмитриева — образец того, как не надо делать.

Во-вторых, нам нужно совершенствовать выбранное направление по откорку молодняка. Внедренная технология с машинной раздачей кормов позволила увеличить нагрузку на одного работающего до 52 голов, а нужно — до 100—200. Если мы этого добьемся, то разрешится проблема кадров. Пока оставляют желать лучшего привесы скота. Средний вес сдаваемой головы у нас 287 кг, а в Алтайском крае — 400.

В-третьих, следует улучшить эксплуатацию машин. К нам поступает много мощной техники, но отдача ее далека от возможной. Условный трактор использовался только 194 дня в году, выработка составила чуть больше шести гектаров. «К-700» в совхозах «Сидоровский» и «Сосновский» выработал по 4,5 тысячи гектаров, а в некоторых других хозяйствах лишь по 1,5 тысячи. В области есть результат в 12 тысяч тонн. Так что есть примеры, к которым надо стремиться.

Главный инженер управления П. В. Ерофеев, как бы дополняя выступление Ю. И. Щербакова, сообщил, что из хозяйств послано на учёбу 25 человек, чтобы укомплектовать кадрами «К-700» и использовать их в две смены. Он рассказал

также о том, что почти в каждом хозяйстве строится кормозеф — так решается проблема приготовления кормов. Кое-что делается и для более эффективного использования соломы. В предстоящую уборку примерно 20 процентов соломы будет закладываться в силос прямо из-под комбайна, минуя сгребание. Значит, исключается занос в ямы земли, что скажется на качестве сочного корма. Есть возможность организовать поток: поле — силосная траншея пока только в одном-двух хозяйствах из-за нехватки специальных тележек.

На собрании решено всем специалистам составить личные творческие планы.

В. МИКОВА



С красной гвоздикой

В ПЕРВЫЙ день февраля в Рассветинском ДК по традиции собрались директора сельских домов культуры, заведующие клубами и библиотеками, художественные руководители, методисты библиотечно-го и клубного дела для того, чтобы подвести итоги сделанного, наметить планы на будущее.

В минувшем году XXV съезд партии, октябрьский Пленум ЦК КПСС перед культпросветчиками поставили проблему повышения качества и эффективности массово-политической и культурно-просветительской деятельности, большое

ние. Появились специалисты с высшим образованием. Все это не могло не сказаться на результатах работы. Возросли уровень и качество культурных мероприятий.

Успешно прошел в районе смотр художественной самодеятельности. Удачно была организована передвижная выставка народного творчества. Семьдесят четыре экспоната ее демонстрировались на областной, а два отправлены на республикансскую выставку в Москву.

С каждым годом появляются новые коллектизы художественной самодеятельности. Отдельной деятельности, большое



внимание уделили укреплению материально-технической базы учреждений культуры.

В первый год десятой пятилетки в районе сдан в эксплуатацию клуб в Михайловке. Ка-

питально отремонтированы Первоуральский, Атамановский, Ильинский дома культуры, Сосновский РДК. Ведется строительство клубов и библиотек в Ашмарине, Сары-Чумыше, Боровкове, Недорезове. Филиал детской музыкальной школы в Чистогорске начал функционировать как самостоятельная школа.

Происходят качественные изменения в кадрах. Подавляющее большинство работников культуры имеет среднее специальное или среднее образование

крыта театральная студия в Чистогорске, родилась детская опера в Сосновке. Требования партии — работать лучше, эффективнее, с полной отдачей сил стало законом для большинства культработников.

Три дома культуры района (Рассветинский, Красулинский, Кузедеевский) и пять библиотек (Сосновская, Атамановская, Красулинская, Орловская, Костенковская) являются учреждениями отличной работы. Немало добрых слов звучало на празднике в адрес ветеранов: В. И. Ушенко, В. И. Медведевой, В. Н. Спицына, В. И. Чернышевой и других. Им были вручены красные гвоздики. Как обнаженные сердца, вспыхнули они на груди тех, кто все свое свободное время отдает людям.

Чутье, внимательное отношение к читателям — вот что должно быть главным в работе, считает заведующая детской библиотекой с. Атамановской В. И. Медведева. Директор Кузедеевского ДК А. И. Илларионов подчеркнул, что культработнику для успешной работы необходимы знания, поэтому культпросветчик должен больше читать, изучать литературу, а потом свои знания нести народу.

Преподаватели Сосновской музыкальной школы Т. К. Романова и Г. А. Котовщикова посвятили ветеранам исполнение нескольких музыкальных произведений.

Многие «цехи культуры» района приняли активное участие в пропаганде идей XXV съезда партии, передового опыта.

та, вели большую идеино-политическую и воспитательную работу. Например, в одном только Безруковском СДК (директор В. М. Овчаров) проведено 75 лекций, 27 вечеров, 66 концертов, организовано 19 кружков, обслужено 23406 человек. По праву Безруковскому дому культуры присуждено первое место в районе. На втором и третьем местах Первобенжерепский и Металлурговский дома культуры.

По сельским клубам места распределены следующим образом: первое — Кандалепский, второе — Чичербаевский и третье — Красинский. Среди библиотек классные места заняли Аильская, Пушкинская и Боровковская сельские библиотеки.

За призовые места названные учреждения культуры награждены Почетными грамотами отдела культуры райисполкома и районного комитета профсоюза работников культуры и вымпелами. Руководители — Почетными грамотами. Всего было вручено 44 грамоты.

По традиции в День работников культуры состоялось торжественное посвящение начинающих свой трудовой путь культпросветчиков. Ветераны повязали им ленты с надписью «Посвященный культработник».

Волнующая, незабываемая минута — клятва молодых. Ее зачитала Л. Лебедева, заведующая клубом поселка 12 лет Октября. Выбор вчераших десятиклассников не был случайным. Школой А. Исакова, Г. Барышниковой стала самодеятельная сцена.

Важнейшей частью праздника явилось принятие союзбюджета и подписание договора на социалистическое соревнование в 1977 году между культработниками Новокузнецкого и Прокопьевского районов. Заведующие отделами М. Д. Попов (Новокузнецким) и В. С. Звончиков (Прокопьевским) обменялись документами.

Впереди у культпросветчиков большая работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений культуры, совершенствованию культурно-просветительской деятельности, направленной на достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Закончился день аттракционами, конкурсами, танцами. Каждый хотел показать свое искусство. Скучающих не было и не могло быть, ведь отдыхали «профессионалы».

З. ИВАНОВА.

На снимках: вверху (слева направо) — заведующая Атамановской детской библиотекой В. И. Медведева, культиваторы Сосновской районной библиотеки Т. П. Лялина, В. И. Ушенко и Л. Давыденко; на среднем — поэт директор Металлурговского ДК З. Мицакова, аккомпанирует директор Рассветинского ДК В. Д. Некряч; на нижнем — преподаватель Сосновской музыкальной школы Т. Романова.

Фото А. Шувалова.



ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ



● ЧИТАТЕЛЬ ОТКЛИКНУЛСЯ

Тунеядцев наказывать

Дорогая редакция, я прочитал статью начальника Новокузнецкого РОВД В. Шилюка «Есть такие тунеядцы», опубликованную в номере газеты за 18 января, и захотелось высказать свое мнение. Очень я недоволен такими людьми. Тунеядцы пьянствуют, прогуливают, а пенсионерам приходится за них работать. Мне четвертого марта 1977 года исполняется 65 лет, как раз сегодня я подал заявление на расчет, а меня просят: «Может, еще немного поработаешь?» Если бы я был уверен, что к тунеядцам, которые живут и за счет моего труда, примут строгие меры воздействия, наверное, откликнулся бы на просьбу. Но при виде бездельников еще больше усташь и морально, и физически.

Я старый коммунист, пропагандист. Нередко и мне приходится сталкиваться с такими людьми. Признаюсь, разговаривать с ними нелег-

ко. Тунеядцы задают каверзные вопросы, советуют: воспитай, мол, меня, чтобы я захотел работать! Их мораль такова — без труда легче жить. В оправдание ее они даже смысл пословиц передельвают на свой лад. Как-то один показывает мне газету, где написано: «Не работай горбом, а работай умом», — и пытается доказать, что его ум лучше нашей силы.

В общем, я взялся за перо, чтобы излить свое недовольство тунеядцами, а заодно и спросить, почему к ним не принимают самых строгих мер? Я председатель товарищеского суда в совхозе «Кузедеевский», народный заседатель, знаю, что по отношению к бездельникам есть строгие законы.

М. ВИШНИВЕЦКИЙ,
пенсионер.

Может, совесть заговорит?

У нас в селе Усть-Тале (четвертое отделение совхоза «Кузедеевский») работают некоторые люди, не считаясь с преклонным возрастом. Пенсионер учитель Семен Иванович Белов уже два сезона в стадную пору заведовал током. А сейчас заменяет бригадира, который учится на курсах в Кемерове. Белов участвует почти в каждой перевеске скота. А он ведь инвалид войны.

Пишу об этом потому, что прочитал статью «Есть такие тунеядцы» начальника РОВД В. Шилюка, и она меня очень взволновала. Знаю хорошо этого Михаила Ступенькова из Кандалепа, о котором упоминается в статье.

Я вот тоже с 14 октября на пенсии, но продолжаю работать, пока есть здоровье. Пен-

сионеры — Василий Иванович Польников работает летом на лодке, зимой воду возит скоту, Петр Яковлевич Фролов — конюхом, Клавдия Николаевна Митрякина — скотницей, помогает совхозу Антонина Калистратовна Пузышева.

Хочется, чтобы эту заметку прочитали тунеядцы, которые склоняются от физического труда. И вообще о них надо писать чаще. Может, совесть у них заговорит?

А ветеранам труда хочется сказать большое спасибо, особенно бывшим воинам, за то, что помогают совхозу «Кузедеевский».

Р. БЕЛЬТИКОВ,
депутат Кузедеевского
сельсовета.

Кинофильмы будут

Жители Казанкова писали в редакцию о том, что они не имеют возможности в свободное время смотреть кинофильмы, т. к. их в селе не доставляют. На письмо отвечает директор киносети Ф. И. Лядов: «Действительно, долгое время фильмы не демонстрировались в Казан-

кове из-за отсутствия транспорта для их доставки. В настоящее время секретарь парткома колхоза «Вперед» тов. Хазов заверил, что транспортом киномеханика тов. Галаева обеспечат. Следовательно, кинофильмы жители будут смотреть».

Доигрались с огнем

общение о пожаре в пос. Апанасе: горит мебельная фабрика. К счастью, благодаря оперативным действиям рабочих, пожарных подразделений удалось спасти цехи фабрики. За грубейшие нарушения правил пожарной безопасности отделением госпожнадзора были оштрафованы механик лесоучастка Апанас В. П. Анищенко, мастер мебельного цеха А. П. Носкова, электрик участка В. Я. Богатищев, начальник лесоучастка М. Д. Халин предупрежден. Казалось бы, руководители участка должны сделать определенные выводы. Но, увы, не тут-то было.

Так, в 1976 году отделением госпожнадзора было административно наказано за безответственность 107 должностных лиц, из них 44 человека оштрафованы. Применились и другие меры. Приведем некоторые примеры.

В майские праздничные дни 1976 года поступило со-

БЫДНИ СЕЛА

Станислава Васильевна Терентьева заведует клубом в п. Мир (совхоз им. Куйбышева) недавно. Менее чем за полгода ей удалось создать агитбригаду и танцевальный коллектив. С большим удовольствием ходят в клуб на репетиции юные танцоры. Ими подготовлено четыре танца, с которыми ребята выступили в Бунгурской восьмилетней школе и на раскомандировке перед тружениками своего отеля.

В настоящее время танцевальный коллектив готовят «Чешский» и «Танец с куклой».

Заведующая Пушкинской библиотекой Вера Прохоровна Старченко провела в начальной школе библиотечный урок. Она познакомила малышей с книгой, рассказала о листах и страницах, иллюстрациях, учила культуру чтения.

В минувшую субботу жители Первого Бенжерепа совершили коллективную поездку в Новокузнецкий цирк. Шоферы и механизаторы, специалисты сельского хозяйства, учителя и учащиеся смогли посмотреть единственный в мире крупнейший музыкально-эксцентрический аттракцион с программой «Добрый вечер, Гулливер!» с участием ведущих мастеров советского цирка.



Иван Иванович Мухачев с 1957 года работает механизатором в совхозе имени Куйбышева. Осенью он успешно убирает кукурузу на силос, картофель, а затем ведет вспашку под будущий урожай. Зимой подвозит корма. На снимке: И. И. МУХАЧЕВ.

● ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

ВОСПЕВАЛИ ЛЮДЕЙ ТРУДА

На днях жители поселка Степного и учащиеся местной школы собрались в клубе на слет ударников. Многие заранее получили красочные пригласительные билеты, сделанные детьми. Зал красиво оформлен: на сцене — транспарант «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою», на стенах — плакаты, стенная газета. Под звуки барабана вносятся в зал знамя. Ребята обращаются с взволнованными словами приветствия ко всем собравшимся в зале, поздравляют победителей социалистического соревнования.

И начинается большой разговор о труде, о трудовой доблести и о том, что сознательное отношение к нему начинается в стенах школы.

Эта мысль была подчеркнута в докладе Р. А. Санниковой — внештатной пионервожатой школы и в эмоциональном выступлении секретаря заведующей отделом учащейся молодежи РК ВЛКСМ Л. Г. Боровских. Ребята подарили своим гостям, передовикам производства, незатейливые сувениры, сделанные своими руками. А многие лучшие пионеры и комсомольцы были награждены значками, которые вручил Л. Г. Боровских.

Этот слет имеет, на наш взгляд, большое воспитательное значение. Особенно хорошо то, что между ребятами и

взрослыми установилась атмосфера доброжелательности, дружбы. И взрослые, и дети почувствовали себя причастными к одному общему делу — делу строительства коммунизма. Хорошо сказала об этом ученица шестого класса Оля Чудинова: «В своих делах, в учебе я стараюсь равняться на папу. Он коммунист, и годовой план выполнил еще в июле».

Ребята увидели, что труд почетен и велик, если к нему относиться с душой, убедились, как ценят их отцов и матерей за хорошую работу. А мы, родители, почувствовали атмосферу школьной жизни, увидели, что умеют наши дети, с ними вместе с волнением смотрели, как плывет над головами красное пионерское знамя.

Мы очень благодарны тем, кто организовал этот праздник труда, а особенно пионервожатой Р. А. Санниковой, организатору внеклассной работы В. Т. Власовой, завучу школы Л. А. Кузнецовой.

Недавно узнали, что исполнилось 25 лет педагогической деятельности Валентины Терентьевны Власовой. Поздравляем ее и благодарим за самоотверженный труд, желаем творческих успехов и бодрости на долгие годы.

Родители: ЛЯРСКАЯ, ПУШМЫНЦЕВА, ЛЕБЕДЕВА и др.

Счастливого отдыха!

Мария Григорьевна Коваль много лет работает дояркой на Самарской ферме совхоза «Партизан». Она и своих детей научила любить животных. Вместе с ней на ферме трудятся ее муж Василий Николаевич и дочь Нина.

Пришло время воспользоваться заслуженным отдыхом. Мария Григорьевна пока не уходит на пенсию, а только оформляет ее.

Человеку, которому по душе дело, трудно вот так сразу уйти с работы. Ведь вложено столько сил, умения, энергии, да и чего греха таить, — здоровья.

Коллектив Самарской фермы тепло проводил Марию Григорьевну на заслуженный отдых. Особый праздник устроили ей участники художественной самодеятельности Бенжерепского ДК: в ее честь дали на ферме концерт. Заведующая Бенжерепской библиотекой Т. А. Бочкарева поздрави-

ла Марию Григорьевну с днем рождения, с юбилеем, пожелала ей долгой жизни, хорошего здоровья, спокойного отдыха и рассказала стихотворение.

Хорошо исполнил «Песню о Ленине» В. П. Ащеулов, «Кому любовь свою отдать» — З. Н. Полякова и В. П. Ащеулов. Но особенно мило и волнующе спела для Марии Григорьевны песенку «Голубой вагон» первоклассница Наташа Аксенова.

Закончилась программа концерта. Но работникам фермы не хотелось отпускать самостоятельных артистов. Еще много песен исполнили они по заявкам.

Немало хороших дней будет еще в жизни Марии Григорьевны. Но мы надеемся, что этот запомнится ей надолго. С днем рождения Вас, Мария Григорьевна! Счастливого Вам отдыха!

Е. ПЛОТНИКОВА,
председатель
Бенжерепского сельсовета.

Пожаром нанесен большой материальный ущерб.

В некоторых хозяйствах района устанавливают самовольные электрокозлы и т. д. (колхоз «Вперед» и совхоз «Сидоровский»), допускают отогревание замерзших водяных труб паяльными лампами (совхоз «Притомский») и др.

За допущенный пожар на лесоучастке пос. Апанаса внимание будет привлечено к уголовной ответственности.

Руководителям хозяйств следует сделать определенные выводы, повысить ответственность и требовательность по соблюдению правил пожарной безопасности и не допускать подобных случаев.

И. МАРИНIN,
начальник отделения
госпожнадзора района.

Литературная страница

И. АГАФОНОВ

• НА КОНКУРС 60-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

И. АЛЬЧИН

Детство

Алтай мой — родина моя,
Я по степям твоим скучаю.

Я прошлого страницы тихо трогаю
И вижу вдруг в распахнутом окне,
Как мимо скакет детство босоногое
Верхом на тальниковом скакуне.
По лужам дождевым несется конница
Под шум дождя наездников лихих,
От сабельных ударов низко клонятся
И падают в канаву лопухи.
А за канавой луг цветет ромашковый,
За ним прибой колхозной тучной ржи.
И две березки с пышными кудряшками
Под звон дожда танцуют у межи.
По-матерински вдаль глядят окошками
Избенка наша с крышей набекрень.
Под чугунами, крынками и плошками
Кряхтит устало высохший плетень.
А небосвод вечерний нежно-розовый,
И над деревней радуга горит.
Не умоляют в рощице березовой
Соловушки до утренней зары.
Я прошлого страницы тихо трогаю,
Оно встает неясно, как во сне.
Умчалось мое детство босоногое
С недетски горькой мыслью о войне
Умчалось не за подвигом в сражение,
Я был мальцем, Отчизна, не взыщи!
Закрою вдруг глаза я на мгновение
И сразу вижу свекольные щи.
И чувствую горячий пресный привкус
Распаренной зеленою лебеды;
Себя я вижу; старенький Сивку
С огромной бочкой плащающей воды.
А хлебу вес познал я очень рано,
Он для меня пожизненно велик.
Я вырастал на травах, на саранках,
Мне пищей были щавель и кандык.
Я, как мечту заветную, из детства,
К земле любовь и преданность пронес,
Мне от отца достались вы в наследство —
И луг, и степь с тропинкой у берез.
Призывающий крик кукушки в дальнем колке.
Я равнодушно слушать не могу.
Иду, бреду на песню перепелки,
Что в огоньковом прятается лугу.
Разлив полей вокруг до небосвода,
Прибой хлебов размыл все берега,
Проходят дни и пролетают годы,
А степь все больше сердцу дорога.
И пусть прекрасны наше Приднепровье,
Кавказ курортный, Казахстан и Крым.
Я с краем милым жизнью, сердцем, кровью,
Как побратим, как сын, не разделим!
с. Атаманово.

Н. НИКОЛАЕВСКИЙ

Родные приволья похожи,
Но в каждом единственный свет.
Есть краше, но нету дороже,
А значит, прекраснее нет.
Любумся, взгляд не устанет,
Как солнце меж сосен встаёт,
Как малая речка в тумане.
Сама, словно лебедь, плывет.
На шаг отступив, неуверенно
С житейскою думой глядим:
Застыли два сросшихся

дерева,
А больно ли, сладко ли им!
И все же, приучены к щедрости,
Не глядя, берем навсегда
Живые и теплые ценности.
И облако нам не судья,
Как будто бы наши святыни
Уже мы не носим в себе.
...Березонька с горной вершины
Спускается ближе к семье.

ЛИТГРУППОВЕЦ!

Шестого февраля при редакции газеты «Сельская правда» состоится очередное занятие литгруппы «Колосок». На него приглашены члены городского литобъединения «Гренада».

Начало занятий в 12 часов дня.

Вход свободный для всех желающих.

М. НЕБОГАТОВ

— Опять не спал ты ночью..
И ласков тон, и строг он.
И вмиг усталость — дрожь.
Молчу в ответ, растроган.
Нельзя же так, нельзя!
Круги вон под глазами...
И благодарен я
Тебе, как раны — маме.
О, женская душа!
О, вечная забота —
Теплом, добром дыша,
Любить, жалеть кого-то.

Продыши пескариную лунку в окне,
Зимних роз не жалей и резного узора,
Улыбнись осторожно и ласково мне,
Твоего ожидаю спокойного взора,
Семя скажется во мгле, стынет корни берез,
Но хранится в них жизни весенней начало.
Ничего, что порою лютует мороз,
И метели сдирают с полей одеяла.
Несговорчив характер сибирской зимы,
Но не бредит же нам чудесами и раев.
Иногда за холодную внешностью мы
Сокровенные чувства свои сберегаем.
И нередко мирились приходиться с тем,
Что тебя обжигают обиды жестоко.
Надо верить: нельзя застудить насовсем
Настоящей любви, затайенной до срока.
Мы с тобой не повинны отныне ни в чем
И прощенья просить друг у друга не станем.
Для меня ты осталась рассветным лучом,
Упоительным утром, широким и ранним.
Никогда, никогда мне тебя не вернуть,
Ты видением частым проносишься мимо.
Только то, что вдохнула ты в юности в грудь,
Повторимо, вовеки веков повторимо!
Был бы слеп я и глух, обездолен и сир,
Если бы ты к моему не пришла из головы,
Знай, что ты научила любить этот мир,
Научила своей безответной любовью.



ХОЛОДНЫМ ДНЕМ.

Фотоэтюд Б. ХИМИЧА.

ПЕРВЫЙ СНЕГ И ГУСИ

Утро было, как всегда,
Удивленное...
И просвещивала даль,
Обновленная.
А в холодной той дали,
Над запрудою,
Гуси северные шли,
Серогрудые.
Шли за тридевять морей,
Будто плакали...
...И кричали во дворе
Краснолапые.

Били снег, как летуны
Прирожденные,
И сбивались в табуны,
Возбужденные...
А хозяйка их звала
Кличем ласковым:
«Тега, милые,
Тега, ясные...»
Вот в руках ее гусак
С клювом, розовым
Выгнул шею на чурбак,
На березовый.

А. РАЕВСКИЙ

Вот свела ему крыло
(Больно бесится!),
И блеснула топором,
Словно месяцем.
...И стихали на снегу,
В алом лепете,
Обезглавленные
Полулебеди...

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудающихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,

ОП12807
Зак. 2103, тир. 7735.
Объем 1 п. л.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ФЕВРАЛЯ

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

Программа передач.

Новости.

Утренняя гимнастика.

В гостях у сказки. «Доктор Айболит». Художественный фильм.

«Очевидное-невероятное».

Перерыв до 14.50.

МОСКВА: («Орбита»)

Программа документальных фильмов телевизионных студий страны.

«Маяковский — драматург».

«В мире твоих увлечений».

Изобразительное искусство.

«Знакомьтесь, завод — втуз».

Фильм — детям. «Пятерка отважных».

Художественный фильм.

Новости Кузбасса.

«Наш сад».

«ДОСААФ — школа мужества, школа патриотов».

20.00 Новости.

«Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия.

20.40 «Дневник социалистического соревнования».

К 40-летию выхода фильма «Вес-

приданница». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 «Наш Пушкин».

00.30 — 01.05 Чемпионат мира по

скоростному бегу на коньках. Мужчины. Передача из Швейцарии.

Вторая программа
КЕМЕРОВО

Для школьников. «Веселый концерт».

«Край Кузнецкий».

Ответы на вопросы 1-го тура

викинги.

«Моя профессия — гордость моя».

Документальный фильм.

«День за днем». Информационная программа.

«Михаил Шолохов». Документальный фильм.

21.35 Концерт заслуженного артиста РСФСР Вячеслава Галкина (баян).

ВТОРНИК
8 ФЕВРАЛЯ

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

Программа передач.

10.10 Новости.

10.20 Утренняя гимнастика.

Программа мультфильмов.

«Бесприданница». Художественный фильм.

12.35 Играет вокально-инструментальный ансамбль «Веселые».

Перерыв до 15.05.

МОСКВА («Орбита»)

«Твой труд, твоя высота».

Кинопрограмма.

«Страницы истории». Восстание декабристов.

16.40 «Мы знакомимся с природой».

Фильм — детям. «Белый пудель».

Художественный фильм.

Новости Кузбасса.

«Село: дела и проблемы».

«Музыкальные вечера для юношества».

Новости.

20.00 Сказка Ш. Перро «Спящая красавица».

Читает народный артист РСФСР Е. П. Велихов.

20.10 Программа передач.

20.25 Продолжение музыкальных вечеров для юношества.

21.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 1 и 2-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период.

00.05 — 01.10 Концерт солистов Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени А. Спендиарова.

Вторая программа
КЕМЕРОВО

Для малышей. Играйте с нами.

«Индивидуальные средства защиты и правила пользования ими». Научно-популярный фильм.

Советы специалиста. Агрономические мероприятия.

Снегозадержание.

«День за днем». Информационная программа.

«Любовь». Художественный фильм.

20.20 Спортивное обозрение.

22.00 — 22.20 Спортивное обозрение.